



QQ群:104679001
热线电话:88629179

今日出镜

坐公交车到南佐镇赶集的市民。

采访动机

自从石家庄市区至元氏县的1003路公交车开通后，不仅方便了元氏县人民群众乘公交车逛省城、走亲访友，还方便了省会市民乘坐公交车去元氏县南佐镇赶大集。



■从公交车上下来的乘客人手一个小拉车。

坐着公交去赶集

□文/图 本报记者 张海强

11月28日，农历十月十六，在元氏县南佐镇大集，虽然才上午九点多，但大集上已经人头攒动。一辆辆满载乘客的1003路公交车陆续停靠在站台，下车的乘客手中几乎都拎着一个或两个小拉车，满心欢喜地向大集走去。这里有手工挂面、手工粉条、缸炉烧饼、核桃、柿子、红枣、红薯、山楂等，都是附近村民自己加工和种植的特色产品。此外还有背篓、小筐、棉袄、棉裤等手工产品。在这里，只有你想不到的，没有你看不到的。

“好多物品都是我们小时候才见过或者用过的，在这里看到后回忆满满，感觉又回到了童年，买上两样带回去给孙女讲讲。这里无论是吃的还是用的，一路逛下来特别开心。”市民陈女士告诉记者。

据了解，市区公交直达后，大集上的摊位由1000多个增长至1800余个，人流量由此前的约5000人次增长至现在的8000人次左右，若赶上周末则飙升至上万人次。

据元氏县志记载，南佐镇大集兴盛于明朝嘉靖年间，每年的农历四月初六，当地百姓都会聚集在这里举办庙会，祈求风调雨顺、五谷丰登。

南佐大集逢农历一、六开集。今年3月，东南街村申请注册了“南佐大集”商标，逐渐扩展经营类目，目前“南佐大集”商标已覆盖全品类。村集体开始精选南佐大集上的地方特色产品，经过统一加工和包装，打通从农村集市到城市的中间环节，销售至全国各地，让南佐大集“走出去”。



■红红火火的辣椒。



■地地道道的香油。



■炒货应有尽有。



■赶完集的市民乘坐公交车回市里。